

落實善教育

靜思好話入生活



這個社會，我很擔心未來的青年，他們到底要往何處去？過去身為教育工作的你們，雖然說已經退休，更需要發揮力量，因為你們的年齡還有很大的力氣，而且有很成熟的思想；這種成熟的思想曾經受到「靜思語」的薰陶，應該就在這個時候挺身而出。

這種成熟的思想曾經受到「靜思語」的薰陶，應該就在這個時候挺身而出。

「這一代青年現在正需要學習成熟，要讓他們成熟些，儘管他們也曾叫做『慈青』。雖然在他們讀書的時代是慈青，不過，他們畢業後開始承擔職業、家業，沒有因緣一直說好話，慢慢就忘掉。我們也不夠積極，所以變成了好的衰退，就是好話不講，好事不做。其實，如果以不斷說好話，身心就不斷有好念；身心有好念，很自然地就會身體力行。」

上人期待教聯會的老師們要重新深入「靜思語教學」，透過「靜思語」結合自己的身教與言教，讓未來的主人翁能有正確的人生方向。

「有一段時間，不管是屏東還是臺北，你們都知道有老師講『靜思語說故事』；那段時間，孩子所受的教育很普遍，一路一路，老師、學校這樣普遍地去講靜思語。一大早上課之前，黑板上就寫一句靜思語，教學生說好話，那段時間孩子真的是受益很多。」

在屏東，曾經有一個家庭，父母經常吵架。孩子在學校接受靜思語教導，知道「說好話，

如口吐蓮花；說壞話，如口吐毒蛇。」也知道要「口說好話，心想好意。」回家就寫了一張紙條：「口說好話，心想好意。」並且將這張紙條貼在媽媽的衣櫥上、爸爸的書桌上，以及他們的床頭上。

「爸爸看到孩子的媽媽，就說：『你的孩子又在貼符了，到處都貼一張。』媽媽就說：『這個符還真有用。』所以本來一句很粗暴的話要說，卻變成很幽默的話。那個孩子可以用文字跟父母說：『你們的身教就是在教我；我的老師教我口說好話，你們開口傷人，口吐毒蛇。』父母也在無形中讓孩子教育了。」

「我們幾位教聯會種子老師再去箍一下，這個時代總是要讓它繼續靜思語教學。我們盤點一下教育的價值觀，留住菁華，那個時候靜思語如何教育？有什麼樣頑固的學生或者家長，他們有怎麼樣的故事，回憶一下，這都是生命的歷史。」

「人人都有生命的歷史，過去了，都叫做歷史。現在把記憶化作文字留下來，讓他們的生命歷史跟他們好家庭的典範，留史人間。」

（摘自證嚴上人行腳一月十三日北區溫馨座談開示）



釋證嚴 講述
■ 三冊 600元（附贈精美書盒）

普天之下 沒有我不愛的人
普天之下 沒有我不信任的人
普天之下 沒有我不原諒的人

普天三無

【普天三無】一套三本，以「普天之下沒有我不愛的人，普天之下沒有我不信任的人，普天之下沒有我不原諒的人」三句話為三本書的主軸。每一本書分為三個單元，每一單元搭配一則「靜思語」；每本收錄十七至十八篇真人真事，由上人講述並進行開示，不僅親切好讀、融合法義，亦將使讀者深獲啟發。



歡迎至全球靜思書軒 / 靜思網路書軒 / HyRead選購